银发宣讲护

航学子成长

落实防汛责任 采取有力措施

丹阳市领导一线检查督导防汛工作

本报讯(丹宣 记者 佘记其)面对 严峻汛情险情,日前,丹阳市委书记 王成明带队深入一线,检查督导长江等 重点流域防汛工作。他强调,防汛安全 责任重于泰山,要落实防汛责任,采取 有力措施,全力保障人民群众生命财产 安全,确保丹阳安全度汛。

王成明一行先后来到丹阳九曲河 胡墙村涵洞除险项目、长江堤防丹阳界 牌红灯段和大运河吕城段,详细了解防 汛隐患处置、长江堤防建设、河道行洪 以及水位变化等情况。

督导中,王成明指出,当前正值主汛 期,各有关部门务必深刻认识防汛工作的 极端重要性和紧迫性,要进一步压紧压实 防汛责任,突出关键部位,主攻薄弱环节,

强化长江堤防重点部位巡查排查,细化落 实风险管控措施,全方位做好强降雨防范 准备,确保河湖安澜、群众安全。

王成明强调,要以"时时放心不下" 的责任感,仔细排查相关河道存在的隐 患,科学制定除险计划,加快推进防汛 隐患处理工程,尽早谋划、加快实施;要 密切关注水情、雨情发展情况,强化长 江以及全市骨干河道巡查频次与力度, 做好城乡低洼易涝区域和老旧小区防 涝排涝准备工作,以万全之策确保万无 一失、安全度汛;要加强部门协调联动、 指挥调度,落细落实各项防汛措施,做 好人员力量调配和各类物资保障,完善 应急预案,严格实行汛期24小时领导带 班和人员值班制度,及时掌握灾情、科

学应对处置,全力保障人民群众生命财 产安全和社会大局稳定。

7月10日下午,丹阳市市长宋飞雄 带领丹阳市政府办、丹阳市住建局、丹 阳市给排水管理处、丹阳开发区曲阿街 道等单位相关领导,以"四不两直"方式 赴丹阳市气象局以及丹金路、丹桂路、 大泊天波城铁路涵洞,实地察看城市防 汛排涝情况。

宋飞雄一行首先来到丹阳市气象 局,详细了解丹阳当日上午短时强降雨 情况,询问雨情走向以及近期态势。 宋飞雄要求丹阳市气象局加强气象短 临预报预警,强化滚动预报服务,为防 汛决策部署和指挥调度提供科学依据: 同时,及时向社会发布雨情动态,提醒

市民关注出行天气。

随后,宋飞雄一行来到丹金路与南 二环路交叉路口处,现场察看雨水排涝 情况,了解积水原因。宋飞雄要求给排 水管理处细致摸排北侧管网现状,抓紧 时间开展疏通修复,确保百姓出行通畅。

在齐梁路和丹桂路交叉路口处,宋 飞雄一行详细了解了该区域雨污管网 现状,实地察看了晓墟河排涝和强排现 场。宋飞雄要求曲阿街道根据片区路 网现状,及时制定雨污管网改造方案, 本着实事求是、有效解决问题的原则排 定工程建设计划并抓紧实施,从根本上 切实解决片区雨水流通不畅问题。

宋飞雄一行还现场察看了丹阳开 发区大泊天波城铁路涵洞积水情况。

本报通讯员 张建平 本报记者 佘记其

近年来,丹阳市深入推进"银发宣讲进校园"项目,打造 "点一链一面"三级联动体系,组织一批老干部、老党员、老公 安走进校园开展宣讲活动,加强思想道德和法治教育,助力青 少年学生健康成长。

"点"上发力,银发宣讲人才"挖"出来

近年来,丹阳市委老干部局陆续组织了一批理论功底实、 文化内涵深、专业知识强的银发人才进校园讲自身经历、讲发 展变化,让劳动最光荣的理念在青少年心灵深处扎根,让劳模 精神、劳动精神、工匠精神等宝贵精神财富代代相传。

丹阳开发区银发宣讲小分队队员、省劳动模范胡小锁结 合自身成长奋斗经历,为在场500余名师生讲述丹阳和开发区 经济社会发展所发生的巨大变化和取得的辉煌成就,鼓励青 少年拼搏奋斗,追梦不止。50余年党龄的镇江市级劳动模范 张锁浩走进陵口中心小学,讲述自己作为陵口镇农技站的桑 蚕技术员走村串户带领农民发家致富的故事。镇江市劳模、 七旬老党员周青梅宣讲自己二十五年如一日坚守工作岗位、 默默奉献的事迹,令无数学生深受感动。农艺老专家周铭成 为学生们介绍水稻从种子变成白米饭的全过程,教育孩子们 从小树立正确的劳动价值观,以劳动树德、增智、强体、育美。

"链"上布局,银发宣讲队伍"聚"起来

丹阳市委老干部局搭建了1个由10名老干部组成的丹阳 市级银发宣讲团、12支银发宣讲小分队、3个镇江市级老党员 工作室的宣讲矩阵,让"理论宣讲进校园"项目更加组织化、系

丹阳市银发宣讲老党员工作室负责人朱银和连续18年开 展理论宣讲,至今已宣讲百余场,听讲人员达8万余人次。丹 阳市史志办银发宣讲小分队队长李世华、老党员赵卫宁等人 深入丹阳各地中小学开展"听爷爷讲党的故事"系列活动。诸 一匡老党员工作室累计开展"红旗飘飘伴我成长"主题宣讲52 场,"我为祖国点赞"主题宣讲41场,受教育师生超过3万人。 马勇老党员工作室以"红色展板"和"红色宣讲"相结合宣讲的 形式,让红色记忆走进更多青少年的心中。

"面"上统筹,银发宣讲效应"燃"起来

为避免同质化发展,丹阳市委老干部局每年年初制定宣 讲课题清单,指导各银发宣讲队伍打造独具特色的"一队伍一 品牌",用晚霞之光照亮青少年成长之路。

丹阳市公安局老干部党总支书记刘福坤带领老公安志愿 服务队与青年干警组建"守望成长"联盟,进校园宣讲有关法律法规;陵口镇离退 休干部党支部书记陈京华带领一批银发"法律明白人"每学期进学校为孩子们上 "法治第一课";丹阳市法院老法官志愿服务队与少年家事庭一起开展家庭教育个 案靶向指导,持续擦亮"丹法护航、童心向阳"青少年维权品牌。

界牌镇"铁拳"重击非法倾倒固废

本报讯(胡炎)近期,丹阳市界牌 镇打出固废整治组合铁拳,提升辖区 内固体废物管理水平,坚决守牢生态 环境安全底线。

"全覆盖"摸排,掌握底数清单。坚 持小微网格常态化巡查,督促相关企业 申报固废产生、转移、贮存、处置情况, 制定《界牌镇打击固体废物非法倾倒巡 查暂行办法》,明确职责分工、巡查路线 和重点区域,在重点区域安装高清摄像 头44个,"技防"和"人防"结合,斩断非 法倾倒固体废物利益链条。

"全方位"培训,提升管理能力。 召开15次现场会议,对全镇范围内 458家企业开展固废规范管理培训,指 导企业全面落实固体废物管理制度, 积极组织宣传教育,印制2000余份《工 业固废管理告知书》,发给各生产单 位,印制1000余份《界牌镇固(危)废和 垃圾文明处置告知书》,广而告之。

"全领域"执法,加大查处力度。实 施《2024年固体废物专项整治行动方 案》,形成公安、环保、城管等全领域执法 链条。1-3月,月均案件数量和处罚金 额分别为2.7起、0.83万元,出台《界牌镇 打击固废倾倒有奖举报办法》后,4-6月, 月均案件数量和处罚金额分别为2.3起、 0.7万元,同比分别下降17%、19%。



7月4日,镇江市关工 委、社科联一行赴丹阳市 云阳街道兴隆苑社区调 研校外辅导站校社共建 工作。本次调研座谈旨 在以镇江市社科普及品 牌"社科知识伴我成长" 系列活动为契机,积极探 索"小小社科讲读人"种 子学校——丹阳市正则 小学与兴隆苑社区校外 辅导站的结对共建,合力 促进辖区内青少年综合 素质的全面提升。 毛淑萍 摄影报道

构建"三道防线"

本报讯(陈卓雅 姜锁平)连日来,丹 阳市吕城镇河长办迅速行动,精心构建 "三道防线",确保人民群众生命财产安 全得到有效保障。

绷紧防汛"责任弦"。召开吕城镇 防汛工作专题会议,成立吕城镇防洪 防汛领导小组,全面负责督导落实各 项安全生产措施,确保责任网络全覆 盖、无死角。

绘就防汛"安全图"。完善防汛应急 预案,对辖区内所有泵站、涵闸进行检查 维修保养,对各大防汛设施进行现场查 看、加固。同时,加强后勤保障和物资储 备能力,目前已储备"三袋"5000只,水泵 8台、木桩600根。今年以来,吕城镇组 建了12支常备应急队伍,另建立了1支 25人的青年防汛志愿者队伍,开展防汛 抗旱培训1次。

织密防汛"宣传网"。充分利用现场 宣传、悬挂横幅等多种形式,推进汛期安 全防护知识宣传,及时发布预警信息。 汛期以来,开展防汛集中宣传1次,入户 宣传6次,发放宣传资料800余份。



老年人体验"非遗漆扇"

7月4日,丹阳市陵口镇慈善社工站 在中康颐养丹阳市陵口镇敬老院开展了 一场以"炎炎夏日'制扇'至美"为主题 的老年人"非遗漆扇"体验活动。活动 中,社工先为每位老人发放了空白的蒲 扇和绘制材料,接着讲解了画扇面的步 骤技巧以及注意事项。在社工的鼓励 下,老人们大胆开启了配色模式,大家一 边体验一边交流心得,方寸之间尽绘心 中美好。 蔡芳芳 摄影报道

郦志强:扎根山村三十载 医德仁术为病患

本报通讯员 庞佳惠 本报记者 张辉

6月30日10时30分,在丹阳市开 发区胡桥社区卫生服务中心中医外科 的两个候诊大厅里,坐满了前来求诊 的患者和家属,叫号、问诊、调药,中医 外科主任郦志强忙得不亦乐乎。

"我们一家人驱车30多公里从镇 江大港赶来复诊,因为爱人戴留英因患 带状疱疹,全身刺痛无法入睡。跑了好 几家医院治疗都没效果,后听人介绍来 就医,第一次治疗后,疼痛就好了许多, 如今病情已经大大地减轻了……"候诊 大厅里,一名患者家属由衷地表示谢意。

1996年,大学毕业的郦志强被分 配到了家乡,在当时的胡桥卫生院当 一名中医外科医生。胡桥地处丘陵山 区,卫生院条件十分简陋,工作环境与 原来的想象有很大的差距,同时,在工 作初始,由于知名度不高,前来看病的 患者少之又少,加上很少有人愿意从 事中医。刚开始,郦志强的内心也曾 有过失落感。

但儿时的梦想,坚定的信念使他 坚持了下来。郦志强告诉记者,上初

中时,深受疔疮的困扰,治疗了很久才 得以痊愈,从那时起,他发自内心地想 做一名医生,为深受疾病困扰的患者 们解决痛楚。"既然我是胡桥人,更应 该为家乡的父老乡亲们尽一份力。"安 下心来的郦志强,把整个心思和精力 都扑在了事业上。不知放弃了多少个 休息日,他白天工作,晚上总结,挖掘、 实践前辈留下的治疗方法,结合现代 医学进行创新改良,三十年来整理了 厚厚的一叠工作笔记。用中医治疗 骨、外、皮肤科的疾病,对慢性溃疡、糖 尿病、带状疱疹后遗症、慢性皮炎的治 疗有了自己的心得,尤其是对疖、疗、 褥疮、腰腿疼等顽固疾病渐渐摸索出 了独特疗法和秘方。

在多年的工作中,诸如此类的病 例很多,病人口口相传,郦志强的门诊 患者也越来越多。平均下来,郦志强 每天最多要看100多位病人,少的也 有六七十位。由于是中医,郦志强还 要亲自调药、敷药,中午12时以后吃 饭是常有的事儿,为了让外地病人能 在当天看完,郦志强常常过了下班时 间还在给患者诊疗,他说:"患者从外 地来一趟不容易,要是不当天给他们 看病,他们该怎么办?"据胡桥社区卫 生服务中心负责人管淦介绍,30年 来,郦志强除了大年初一能休息一整 天,其他时间几乎是天天上班,只有周 六周日下午才能各休息半天。另外由 于慕名而来的患者很多,中午和下午 的下班时间也得不到保证。

多年来,遇到许多例家庭特别困 难的患者,郦志强甚至自掏腰包,购买 必需药品,免费向患者提供,想方设法 为患者减轻医疗负担。有朋友问他: 以你的医术和经验为何不去更好的医 院发展? 郦志强说:"我能有现在的成 绩,是医院培养了我,我要对医院负 责,对科室负责,况且我就是当地人, 在哪里都能服务患者。"

年复一年,日复一日,郦志强从无 怨言,"为医之人要做到医者仁心,只 有人品好、医德高、医风正、心系百姓, 才能得到百姓的认可,才能发挥自己 的光和热,才能把中医的优势体现出 来,为百姓排忧解难。"年年都是先进 个人的郦志强不仅获得了丹阳市首届 "医德之星"的荣誉称号,而且被评为 江苏省骨干医生、丹阳市级优秀党员、 并两次荣立三等功。

五项举措深化涉爆粉尘整治

本报讯(毕章华)今年以来,丹阳 市全面深化粉尘涉爆企业安全生产专 项治理,通过"一企一策"集中治理铝 镁金属粉尘企业粉尘爆炸风险隐患, 防范遏制重特大事故。

开展涉爆粉尘大起底大排查。在 2023年基础上开展"涉爆粉尘"大起底,共 排查涉爆粉尘企业78家,其中铝镁粉尘 企业14家。全部录入江苏省工业企业风 险报告系统"涉爆粉尘"企业数据库。

强化涉爆粉尘警示宣传教育。采 取多种形式,通过新闻媒体、微信公众 号等对专项治理行动广泛宣传,组织开 展粉尘涉爆风险管控教育培训和事故 案例警示,公开曝光本市粉尘领域6起 典型违法案例,以案示警,进一步推动

粉尘企业安全生产主体责任的落实。

实施全覆盖式精准执法检查。依 据粉尘重大事故隐患判定标准,制定 重点执法事项,对丹阳全市78家涉爆 粉尘企业开展全覆盖式精准执法,指 导企业排查整改隐患183条,查处重 大事故隐患14起,立案11起。

实施铝镁粉尘"一企一策"治理。 丹阳市应急管理局申请专项资金聘请 省级专家对14家铝镁粉尘企业上门开 展风险现状调查,实施"一企一策"深 度治理,逐企梳理生产工艺、打磨工 序、除尘方式等实际生产情况,分析研 判企业风险,出具安全诊断报告,指导 14家企业按照"六应六尽"的要求制定 科学有效的整改措施和施工改造方案。

全面提升安全信息化监管水平。 指导督促78家粉尘企业运用江苏省 工业企业安全生产风险报告系统进行 每日粉尘清理打卡、每月企业安全管 理人员扫码检查、每季度企业主要负 责人扫码检查,全面落实粉尘治理主 体责任。推进安全生产风险在线监测 预警系统建设,该市1家单班涉粉作 业10人以上的铝镁金属粉尘企业已 在5月30日前接入应急部粉尘监测预 警系统。其余涉爆粉尘B类企业将于 年底前完成信息系统接入。

下一步,丹阳市将持续动态排查 机制,强化服务指导力度,加大重大事 故隐患查处力度,确保丹阳全市安全 生产形势持续稳定向好。



中北学院"延文陵韵"小队访延陵九里

日前,南京师范大学中北学院信息工程学院"延文陵韵"小队来到丹阳市延陵镇九 里村,开展暑期社会实践活动。学生们通过座谈交流,学习参观等形式,参观九里风景 区以及贺甲战斗遗址,感受新农村建设的成就。 祁祺 罗心如 周竹生 摄影报道

新闻速递

本报讯(周光玲 吴磊)近日,丹阳 市吕城镇党委组织党政领导、机关部门 负责人、新提拔中层干部、新录用公务 员以及各村纪委书记等40余人赴苏州 新四军太湖游击队纪念馆开展党风廉 政警示教育学习活动。在新四军太湖 游击队纪念馆,学员们认真聆听新四军 太湖抗日游击支队初建、重建、扩建时 期的曲折历程,参观馆内展示的战斗场 景、作战武器、战士的生活用品和历史 影像资料等,切身感悟到太湖游击队战 士们的革命意志和崇高理想,也深刻感 受到先贤们的清廉事迹和高尚情操。 通过此次现场教学,学员们纷纷表示将 继续坚守初心使命、锤炼党性修养,将 法律法规、党纪党规作为自身行动的标 尺和红线,严格自律、坚持自省,永葆清 正廉洁的政治本色。

本报讯(翟美燕)日前,丹阳市云 阳第一中心幼儿园关工委为在教育一 线无私奉献了35年的邹明仙老师举办 荣誉退休仪式。当天,丹阳市云阳第 一中心幼儿园党支部书记、园长王巧 玲为邹明仙老师送上美丽的鲜花,该 幼儿园关工委常务副主任茅慕华为邹 明仙老师送上荣退礼物。

本报讯(邱燕平)7月9日,丹阳市 访仙镇永丰村开展了"阅读进企业"活 动。现场,企业职工们纷纷沉浸在书 页的文字间,享受着阅读带来的宁静 与充实。随后,职工们满怀激情地交 流着阅读心得。

本报讯(岳赟)日前,丹阳市云阳 街道江南人家社区新时代文明实践站 为社区高龄和困难党员送去党和政府 的亲切关怀。